
CÂMARA MUNICIPAL DE 
' JIJOCA DE JERICOACOARA 

Ata da 81  Sessão Ordinária do 1 1  Período Legislativo do 30  Ano da 8a Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 19 (dezenove) de abril 
de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h05min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos, José Jair 
Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada aberta a presente Sessão, 
com a entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação 
da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente justificou 
a ausência do vereador Fernando Edson de Sousa, que se fez por motivos de força maior. 
Fazendo uso da palavra facultada, o vereador Jair Silva iniciou sua fala compartilhando a 
informação sobre a assinatura do Presidente Lula no recurso sobre a medida provisória para 
garantir o piso salarial da categoria da enfermagem. Embora que Jijoca de Jericoacoara já 
tenha essa garantia, o restante do país aguardava por essa decisão. Na ocasião 
parabenizou ao Prefeito pelo reconhecimento e valorização aos profissionais em questão. 
No campo da educação, o vereador citou que algumas escolas estão trabalhando a questão 
da cultura de paz, e que realmente é isso que é necessário nos dias de hoje. Citou ainda 
que a grande problemática é a falta de diálogo, tanto entre pais, professores e alunos, mas 
também no seio familiar, e isso tem que ser trabalhado imediatamente. Comentou sobre a 
última reunião do Conselho do Parque Nacional de Jericoacoara, na qual foi apresentada 
uma moção de apoio a concessão pública, a qual foi assinada, pois todos acreditam que o 
projeto que foi feito de forma participativa contempla todas as categorias de transportes e 
turismo ligadas ao município. O vereador Maurício Freitas comentou a respeito da 
problemática que estamos vivendo em decorrência dos ataques nas escolas do país, e pediu 
para que os pais possam monitorar seus filhos, principalmente suas redes sociais, pois 
essas vem prejudicando a educação, pois com elas se torna muito fácil a propagação de 
informações, principalmente as negativas. Falou da importância da avaliação visual nas 
crianças e adolescentes, e como exemplo citou um projeto que o governo lançou há um 
tempo atrás para a 3 1  idade, onde o propósito seria educar àquelas pessoas que não tiveram 
oportunidade quando mais jovens. Infelizmente o projeto não fluiu, e umas das principais 
causas foi a dificuldade que esses idosos tinham para enxergar, e isso em decorrência de 
não terem tido um acompanhamento quando mais novos. Por isso a grande importância de 
uma avaliação visual das crianças hoje, para tentar evitar danos futuros em suas visões, 
danos esses que muitas vezes podem ser irreversíveis. O vereador Amoldo Dias iniciou sua 
fala com muita alegria e satisfação, em poder anunciar que o Projeto de Indicação n° 07/2022 
de sua autoria, no qual requer a construção de areninha, brinquedopraça e academia ao ar 
livre na Comunidade de Córrego do Urubu está sendo executado. Agradeceu ao Prefeito 
Municipal e aos Secretários de lnfraestrutura e Esporte por todo o apoio nesse projeto que 
será de grande valia para a comunidade. O Presidente Everardo Diogo falou a respeito dos 
seguranças nas escolas do município, que estão trazendo tranquilidade para os pais. 
Reforçou a ideia dos pais se atentarem aos pertences dos filhos, bem como ao 
comportamento dos mesmos. Informou que a Secretaria de Esportes tem muitos projetos 
voltado à crianças e adolescentes, e que é de grande importância que os pais possam 
matricular seus filhos para participarem dos mesmos, afim de que seu tempo seja ocupado 
com atividades que venham a acrescentar e os tirem do vício dos celulares. Agradeceu pelo 
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trabalho realizado nas estradas do Córrego do Mourão, e que aguarda que o mesmo seja 
realizado nas demais localidades do município. O vereador Reginaldo Jeri agradeceu a 
todos que se fizeram presentes e que participaram de alguma forma do resgate da Paixão 
Viva em Cristo 2023 que aconteceu em Jericoacoara. Se mostrou feliz por notar que mais 
crianças estão participando do Projeto Nas Ondas de Jeri. Pediu que os pais continuem a 
observar seus filhos e que se possível os monitorem também na ida e volta das escolas. Na 
sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas 
as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura do Projeto de Lei 
n° 3012023 (do Executivo) que estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 
exercício financeiro de 2024, na forma que indica. O Projeto foi encaminhado para as 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Orçamento e Tributação; e Obras 
e Serviços Públicos. Leitura e discussão do Projeto de Indicação n° 0612023 (do vereador 
Maurício Freitas) que indica ao Poder Executivo que adote as medidas necessárias para 
estender o horário de funcionamento da Farmácia Municipal. A matéria foi votada e aprovada 
por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Indicação n° 0712023 (do vereador 
Maurício Freitas) que indica ao Poder Executivo que adote as medidas necessárias para 
implantação do programa de cuidado primário em saúde visual no município de Jijoca de 
Jericoacoara "Programa Municipal Te Vejo Melhor". A matéria foi votada e aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de 
Deus encerrada a Sessão, às 19h10min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, 
após aprovada será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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